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con reciproco vantaggio morale e mater iale . 
(Il deputato Ciccotti fa segni affermativi). 

Ella lo ammette , e sta bene ; ma non è 
neppure esatto che le spese per l 'acquisto di 
questa Galler ia le facciano i poveri.. . 

Una voce. Le fanno tu t t i . 
Nasi, ministro dell'istruzionepubblica. E soprat-

tut to le fanno in gran parte.. . 
De Cesare, relatore. Gli s t ranier i ! 
Nasi, ministro dell'istruzione pubblica. ... coloro 

che, pagando quelle ta l i tasse di esportazione 
che noi imponiamo, diventerebbero poi an-
che propr ie tar i degli ogget t i d 'ar te . 

Quanto alla quest ione del diri t to, non 
r ipeterò qui le ragioni già esposte dall 'ono-
revole De Cesare nel la sua relazione. 

I l fidecommesso f a sciolto, e la legge del 
1883 (com'è detto nella relazione) ha già ri-
soluta la questione di massima, con l'acqui-
sto della Galleria Corsini. Dunque, l 'avere 
s tabi l i to che le Gal ler ie rappresent ino un 
condominio e che si possano quindi ven-
dere a metà prezzo, pare a me (com'è parso 
ai miei predecessori, e com'è parso anche 
alla Commissione) un provvedimento assai 
equo. Di maniera che la questione del di-
ri t to, come è da Lei posta, è, a mio modo di ve-
dere, g iur id icamente insostenibi le . E così es-
sendo, in veri tà, non saprei su qual i al t re 
ragioni possano fondarsi le obiezioni sue e 
la sua pregiudizia le . 

Ma di ciò par leremo nella discussione, 
appena sarà r ipresa. In tanto , prego nuova-
mente la Commissione e la Camera di voler 
consentire che sia differita la discussione, 
per aver modo e tempo di concordare meglio 
qualche art icolo; tanto più ohe avrei da pro-
porre alcune modificazioni che mi paiono, 
non solo interessant i ma necessarie. 

Ecco la mia proposta. 
Campi. A giorno fisso. 
De Cesare ; relatore. Chiedo di par lare sulla 

proposta del ministra . 
Presidente. Parl i , onorevole relatore. 
De Cesare, relatore. La Commissione non 

avrebbe difficoltà di accettare la proposta 
dell 'onorevole ministro, ma a giorno fisso. 

Ricorderò che il disegno di legge fu 
dichiarato d 'urgenza fino da due anni or 
sono... 

Voci. Allora può aspettare. (Si ride). 
De Cesare, relatore. Non può aspet tare niente 

affatto, perchè dovete r i spet tare anche il di-
ri t to dei terzi, che sono legat i da questa 

convenzione. Cbe specie di giust iz ia e di mo-
ra l i tà è la vostra ? 

Di Sant'Onofrio. H a rag ione . 
De Cesare, relatore. Dunque consentiamo 

pure al r invio, ma s tabi l iamo il giorno fisso, 
e sia appena esaurito il bi lancio della giu-
stizia. 

Ciccotti. Onorevole presidente, non si deve 
fare a noi una questione di morali tà . Dob-
biamo fare una indagine storica. 

De Cesare, relatore. Se l 'aveste fa t ta p r ima 
questa indagine storica, non sareste venuto 
a sostenere delle eresie, caro Ciccotti. Siete 
venuto a par lare ad orecchio, facendovi pala-
dino di una tesi contraria al diri t to, alla lo-
gica, alla morale e alla storia. 

La Commissione dunque consente, purché, 
oggi stesso, di accordo col ministro, sia sta-
bi l i to il giorno in cui si possa r iprendere la 
discussione del disegno di legge, dopo, cioè, 
che nuovi accordi saranno in tervenut i f ra la 
Commissione e il Governo e che questo 
giorno possa essere fissato immedia tamente 
dopo esaurito il bi lancio della giust izia . 

Baccelli Guido. H o d o m a n d a t o di pa r l a re . 
Presidente. Sulla sospensiva ? 
Baccelli Guido. Io non ho chiesto di par lare 

sulla sospensiva, ma ho domandato di par-
lare dopo il discorso dell 'onorevole Ciccotti. 

Presidente. Bisogna esaurire pr ima la so-
spensiva. 

Baccelli Guido. P e r m e c 'è p i ù che u n f a t t o 
personale. 

Presidente. Ma bisogna esaurire pr ima la 
proposta sospensiva: il regolamento ce lo 
impone. 

Rimanderemo dunque questa discussione 
immedia tamente dopo il bilancio del l ' interno, 
se credono. 

Voci. No! no! 
De Cesare, relatore. Immedia tamente dopo 

il bilancio di grazia e giust izia . 
Una voce. I n seduta pomeridiana. 
Presidente. Allora metto a par t i to la pro-

posta, che venga sospesa questa discussione 
fin dopo esaurito il bilancio di grazia e giu-
stizia. 

(È approvata). 
Procediamo ora nel l 'ordine del giorno. 
Baccelli Guido. Al lora E l l a non mi vuol 

dare la facoltà di par la re? Io l 'ho chiesta 
per fat to personale. 


